
ECOLE PRIMAIRE DE MATOUGUES 
Procès-verbal du CONSEIL D’ECOLE 

Lundi 27 juin 2022 à 18 h 
 

Etaient présents :  

Mme Hoffmann, adjointe à la mairie de Matougues, 

Mme Maillet, adjointe à la mairie de Thibie, 

M. Perrein, maire de St Pierre, 

Mme Lejards, Déléguée Départementale de l’Education Nationale, 

Mme Mat, représentante Châlons Agglo, 

Mme Chavet, directrice des services périscolaires de l’école de Matougues, 

Mme Blion, Atsem, 

Mmes Lallemand, Raji-ra et Walgraeve, représentantes des parents d’élèves, 

M. Leblond, représentant des parents d’élèves, 

Mmes Briallart, Clere, Decosse, Gotrot et Landois, enseignantes, 

Mme Przybyszewski, enseignante et directrice de l’école primaire. 
 

Etaient excusées : 

Mme Brulant, IEN Châlons Ouest 

M. Thouvenin, maire de Villers le Château, 

Mmes Loupot, Ozouf et Adam, représentantes des parents d’élèves. 

 

Ordre du jour 

1. Effectif attendu pour la rentrée de septembre 2022 
 

Ces données sont celles connues à ce jour. 
 

 2022/2023  Les enseignants 

Mme Briallart  

Mme Gotrot 

Mme Maudoigt 

Mme Dubreuil 

M. ou Mme ? 

Mme Jacquinet (décharge de direction) 

Mme Przybyszewski 

Petite section 16  

Moyenne section 15  

 Grande section 15  

CP 19  

CE1 23  

CE2 17  

CM1 23  

CM2 12  

Totaux 140  
 

Les effectifs sont en légère hausse et d’autres inscriptions sont attendues. Les quatre nouvelles maisons de Matougues sont 

maintenant louées, une maison vient d’être vendue et une autre est encore en vente. 
 

Mme Jacquinet remplacera M. Eyffred sur les jours de décharge de direction (le mardi en remplacement du lundi et 1 jeudi sur 3). 

Mme Landois, Mme Decosse et Mme Clere quittent l’école de Matougues pour d’autres écoles. 

Mme Maudoigt et Mme Dubreuil sont nommées à Matougues sur les deux postes de maternelle. 

Nous sommes dans l’attente de la nomination de l’enseignant manquant. 

 

2. Commission électorale pour 2022-2023 

. Les élections de parents d’élèves auront lieu début octobre 2022. 

. L’appel à devenir représentant de parents d’élèves sera lancé dès la rentrée. 

. Les membres présents donnent leur accord pour que les élections se déroulent exclusivement par correspondance. 

 
 

3. Organisation des Aides Pédagogiques Complémentaires : Les APC 2021-2022 

. Les APC durent 30 minutes de 13h20 à 13h50 et ont eu lieu les mardis et vendredis de septembre jusqu’à la fermeture de 

l’école. 

. Les APC peuvent s’adresser à tous les élèves pour un projet de classe tout autant que pour un soutien ponctuel. 

. Les jours d’APC changeront l’année prochaine. Le mardi midi (jour de décharge de direction) sera consacré au conseil des 

maîtres hebdomadaire de l’équipe enseignante. 

 

 

 



4. Activités et sorties pédagogiques de l’année 2021-2022 

 

      Les activités pédagogiques 

 

              Les sorties pédagogiques 

La natation (CPCM2): Piscine Aquacité 

 

Le sport (CP  CM2) : 2 périodes avec l’intervention 

de Mathieu Barniaudy 

 

La patinoire (MS–GS-CE2/CM1 et CM1/CM2) 

 

Echecs (GS  CM2) : avec l’intervention de Jordan 

 

Projet Artistique Globalisé Cinéma (PAG) : (CM1/CM2) 

 

Spectacle de fin d’année : « Minute Cocotte » : (toute 

l’école) 

Ecoles et cinéma :  
(PS/MS-PS/GS-CP-CE1/CE2 et CE2/CM1) 
 

Classe transplantée (CM1/CM2) 

 

Balade contée (Toutes les classes) avec l’intervention de 

Marie-Laure Machet 

 

Film de fin d’année : Le chêne (Les 4 classes élémentaires) 

 

Nous ne nous attarderons pas sur les activités et sorties déjà abordées lors des précédents conseils d’école. 
 

Balade contée : Les six classes de l’école ont participé à une demi-journée de balade contée.  En classe, Marie-Laure nous a 

montré une boite mystère. L’objectif était de deviner son contenu lors de la balade, avec nos sens mais pas la vue ! Le long des 

chemins à proximité de l'école, nous avons eu l’occasion de découvrir plusieurs plantes comme le cardère (qui est à l'origine 

de l'outil pour carder les moutons), le sureau (dont le sirop nous aide à soulager la toux), le plantain (contre les piqûres), le 

coquelicot (contre la toux également), l'ortie (très bon en soupe) … 

Tout au long de cette promenade, nous avons écouté plusieurs contes liés aux plantes rencontrées. 

En revenant à l'école, nous avons découvert le nom de la plante mystère et avons goûté au sirop de pétales de coquelicots et au 

sirop de fleurs de sureau. Pour terminer, nous avons eu droit à un bonbon au coquelicot. 

Cette balade est sans aucun doute à réitérer sur une autre saison. 
 

Spectacle de fin d’année : « Minute Cocotte »  

Vendredi 24 juin, tous les élèves de l’école ont pu profiter du spectacle de fin d’année « Minute Cocotte » présenté par Romain 

Changenot à la salle des fêtes de Matougues. Spectacle basé sur la musique issue de sons produits par divers ustensiles de 

cuisine mais aussi sur des expressions langagières autour du vocabulaire des aliments et de la cuisine. 
 

Film de fin d’année : Le chêne 

Les quatre classes de l’école élémentaire se rendront à la Comète, jeudi 7 juillet, pour visionner le film « Le chêne ». 

 

5. Bilan financier de la coopérative scolaire 2021-2022 

Les chiffres annoncés ne tiennent pas compte des dépenses et recettes liées à la kermesse du 24/06/2022. 

Les rentrées d’argent Les dépenses 

Vente d’objets :                          2244 € 

Les cotisations familles :            1679 € 

Participation des familles :         4299 € 

Subvention mairies + CAC :      2128 € 

 

Total : 10350 € 

Activités éducatives 

Activités échecs/billets entrées/classe 

transplantée/matériel pédagogique/vie 

de classe :                             9466.27 € 

Achats objets :                      1232.80 € 

Cotisation OCCE :              333.60 € 

Assurances :                 37.00 € 

Total : 11069.67€ 
 

L’activité Echecs a un coût de 2772€ l’année. La moitié (1386€) est pris en charge par la coopérative scolaire. Une subvention 

est demandée aux quatre communes de Matougues, Villers le Château, Saint Pierre et Thibie pour couvrir l’autre moitié à 

hauteur du nombre d’élèves de chaque commune de provenance. Les communes ont accepté. Nous les en remercions. 
 

De même, pour la classe transplantée de la classe de CM1/CM2, les communes ont accepté de verser une subvention de 

30€/enfant originaire de leur commune. Merci beaucoup ! 
 

Il est précisé que les recettes de la coopérative sont limitées depuis 2 ans en raison de la pandémie (pas de kermesse).  



6. Bilan des activités périscolaires 
 

Le personnel : 

 3 ATSEM, animatrices. 

 3 animatrices, agents d’entretien. 

 1 agent de réchauffe, animatrice, agent d’entretien. 

 1 directrice 

Les effectifs maximums : 

 Matin : - de 6 ans : 12 inscrits ; + de 6 ans : 18 inscrits 

 Midi : - de 6 ans :  37 inscrits ; + de 6 ans : 73 inscrits 

 Soir : - de 6 ans : 22 inscrits ; + de 6 ans : 26 inscrits 

 

Cette année scolaire a été une nouvelle fois compliquée pour tout le monde. 

Il a fallu s’organiser au fur et à mesure avec les différents protocoles sanitaires jusqu’à la fin du mois d’avril.  

Malgré tous ces impératifs, le personnel du périscolaire a décidé de continuer à organiser des ateliers midi et soir pour la 

fabrication de décorations à chaque évènement au cours de l’année (saisons, fêtes etc..) et un atelier danse avec Isabelle. 

Depuis le retour à la normalité, nous avons décidé de mélanger les classes lors de la restauration et des activités. 

A la cantine, cela permet à tous les élèves de changer de table chaque jour et d’atténuer le bruit. 

En effet, il nous arrive de plus en plus souvent d’accueillir plus de 100 enfants. Certains enfants, en garde alternée, fréquentent 

les services périscolaires une semaine sur deux. Le périscolaire est alors en manque d’agent. 

Les élèves ont participé avec plaisir à toutes les activités proposées par nos animatrices qui ont été épatées par leur savoir-faire. 

Lorsque le temps le permet, nous prêtons des jeux d’extérieur aux enfants et participons avec eux (foot, corde à sauter, marelle 

etc.). Depuis avril les jeux de société et les jouets sont de nouveau disponibles au périscolaire. 

 

Il est rappelé que le rôle de Mme Chavet n’est pas d’inscrire les enfants sur le portail famille. Chaque famille doit prendre 

possession de cet outil. 

 

Notre activité éco-citoyenne (anti gaspillage a pris de l’ampleur), nous pesons chaque jour les denrées puis les déchets. 

La directrice récupère toutes les données afin de faire un bilan pour Matougues, mais aussi pour tous les sites sous la compétence 

de la CAC. Les déchets sont issus des repas commandés mais non consommés car les enfants sont absents mais aussi parce que 

les enfants ont des aprioris et ne veulent même pas goûter. 

Grace à ces données nous espérons pouvoir améliorer les repas des élèves auprès de notre partenaire API. 

 

Ci-dessous, les tableaux du mois de Mai : 

 



 

 

 



7. Les ambitions portées au projet d’école 2021-2025 
. Améliorer les éléments de culture (lecture d’albums, spectacles, expositions, rencontres, visites…) afin de développer le 

lexique et d’accéder à la compréhension. 

 

 . Associer les familles à l’installation d’habitudes/attitudes au niveau du parcours santé.  

  

.  Améliorer la compréhension des situations problèmes en développant la représentation mentale (schémas, dessins…) et en 

repérant les informations utiles afin de sélectionner les procédures les plus expertes de résolution.   

 

8. Questions et informations diverses 
 

Le cadeau de départ à destination des CM2  

Les élèves de CM2 repartiront cette année avec un recueil des fables de Jean de la Fontaine, offert par le ministère de l’Education 

Nationale. La CAC, quant à elle, a fait le choix d’offrir une gourde isotherme. 

La date du lundi 04 juillet 2022 à 14h est retenue pour la remise des cadeaux de départ aux élèves de CM2 par les maires des 4 

communes. 
 

Informations scolaires et périscolaires sur la rentrée 2022/2023 

Disponibles sur le site de l’école :  
 

https://sitetab3.ac-reims.fr/ec-matougues/-wp-/ 
 

- Papiers de rentrée : à remettre avant le 07 juillet 2022 à votre enfant ou dans la boîte aux lettres de l’école, merci. 

- Inscriptions aux activités périscolaires (cantine, garderie) : papiers 2022-2023 sur le site de l’école à remettre à Mme Chavet. 

- Fournitures scolaires : consultables courant juillet sur le site de l’école. 

Remarques des parents suite au questionnaire des représentants de parents d’élèves : 

. D’une manière générale pour les classes de PS et CE2, les parents souhaiteraient plus d’activités et de sorties scolaires. 

 Les enseignants précisent que le protocole sanitaire s’est allégé seulement au mois d’avril. De plus, les activités n’ont pas 

été inexistantes mais différentes. Les interventions extérieures ont été privilégiées par rapport aux sorties. Les sorties demandent 

un encadrement suffisant avec des parents disponibles. Ce qui n’est pas toujours le cas. Mme Clere précise être allée à la 

patinoire, seule sur la glace, avec 15 élèves de MS car aucun parent agréé n’était disponible. Les sorties et activités spécifiques 

ont également un coût à prendre en compte. Il est aussi avancé que les enfants ne racontent pas forcément les activités proposées 

à l’école. 
 

. En GS, l’année s’est très bien passée et les parents sont satisfaits.  
 

. Les parents de CP et CE2 souhaiteraient qu’un ENT soit mis en place et suivi par l’équipe enseignante. 

 L’école est dotée d’un ENT depuis cette année. Il va progressivement être utilisé mais chaque enseignant reste libre. La 

question se pose au niveau des attentes des parents. Un cahier de texte, un cahier de vie, … ? 
 

. Un parent d’élève de CE1 s’interroge sur l’enseignement auprès d’enfants présentant des troubles des apprentissages. L’équipe 

pédagogique a-t-elle la possibilité d’accéder à des formations spécifiques ? 

 Les enseignants adaptent les apprentissages en termes de contenus, de consignes mais aussi d’attentes après que les élèves 

aient rencontré les spécialistes. Les enseignants ne sont pas formés en orthophonie, ergothérapie, graphothérapie, …  

Ils suivent les recommandations reçues des spécialistes. 

 

Point sur les demandes en cours :  

. Date de réalisation ?  Passage entre le chemin d’accès au parking maternelle et la rue Bocquette, derrière l’école maternelle 

+ parc à vélo.  Mme Hoffmann nous informe que le passage va bientôt être réalisé en même temps que le garage à vélo et 

l’installation de carrés potager. 

Question posée à Mme Mat :  

Serait-il possible que l’école soit consultée pour les demandes de dérogation ? En effet, l’école de Matougues est une petite 

école à 6 classes. Les dérogations acceptées ou refusées peuvent affecter un niveau de classe en terme d’effectif. Il est soumis 

de faire un courrier aux élus ou qu’un élu de chaque commune assiste aux commissions avec les listes de classe de son école. 
 

Remerciements : Un grand MERCI aux représentants de parents d’élèves qui se sont occupés de l’organisation de la kermesse. 

Les parents ont apprécié que les danses préparées sur le temps périscolaire soient présentées lors du spectacle. 
 

Date de rentrée des élèves : Jeudi 1er septembre 2022 
 

La séance est levée à 19h10.  

Pour le conseil d’école, Mme Przybyszewski 
 

 

 

 

https://sitetab3.ac-reims.fr/ec-matougues/-wp-/

